

JOIN
IELTS
MORNING | DAY | EVENING
CLASSES

APPLY TO STUDY IN
**AUSTRALIA &
NEW ZEALAND**

BEACON Siddhartha Chowk Pokhara
PH: 91-528812, 529093
Mobile: 98593161, 9842124153
Email: info@beacon.com.np

पोखरापत्र

राष्ट्रिय दैनिक

Pokharapatra National Daily

रु. १ मा
कलर मिजिटिङ कार्ड
साथै
तुरुन्त क्यालेण्डर पुस्तक,
स्मारिका आदि छपाई गर्नु परेमा

सम्पर्क:
०६१-५२०६५५, ८८५६०७५५७५

वर्ष २२ अङ्क ५० श्रेणी क्षेत्रीय 'क' २०७७ फागुन २० गते बिहीबार 4 March, 2021 पृष्ठ ४ मूल्य रु. २।-

जिम्मेवारीबाट कांग्रेस भागदैन: सभापति देउवा

रासस
काठमाडौं, १९ फागुन



नेपाली कांग्रेसका सभापति शेरबहादुर देउवाले जिम्मेवारीबाट कांग्रेस नभान्ने बताएका छन्।
नेपाली कांग्रेसका नेता एकनाथ रानाभाटको १० औं दिनको पूण्यतिथिमा चितवनमा आयोजित शोकसभामा उनले प्रधानमन्त्री बन्नुपर्ने अवस्था आए कांग्रेस नभान्ने बताए। सभापति देउवा बोल्नुअघि वरिष्ठ नेता रामचन्द्र पौडेलले कांग्रेसले प्रतिपक्षको भूमिका जिम्मेवारीपूर्वक निर्वाह गर्नुपर्ने बताएपछि पौडेलको जवाफमा सभापति देउवाले काँधमा जिम्मेवारी आए नभान्ने बताए। उनले भने, "कांग्रेसले पदको लोभ पनि गरेको छैन। टाउकामा आयो भने भान्ने पनि छैन। प्रधानमन्त्री पाउँ पनि भनेको छैन। आयो भने भान्नेवाला पनि छैन।" आफू प्रधानमन्त्री भएमा पार्टीलाई फाइदा हुने भन्दै सभापति देउवाले भने, "चिन्ता नलिनु रामचन्द्र जी म पार्टीकै मान्छे प्रधानमन्त्री भयो भने अरुको भन्दा आफ्नै पार्टीकालाई फाइदा होला।" उनले थपे, "तपाईं शेरबहादुर जी

हुने हुँदैन भन्ने चाहानुहुन्नजस्तो लाग्छ। मलाई तपाईंको भनाइबाट त्यही बुझियो।" पौडेललाई सानो चित्त नगर्न र विशाल हृदय राख्न आग्रह गर्दै उनले अबको राजनीतिमा जे आउँछ, त्यो बेहोर्दै जानुपर्छ भने। उनले रानाभाटको राजनीतिक सङ्घर्षको चर्चा गर्दै एक पटक मन्त्री बनाउने आफ्नो चाहाना पूरा नभएको बताए।
सो अवसरमा वरिष्ठ नेता रामचन्द्र पौडेलले अहिले नेपाली कांग्रेस प्रतिपक्षमा भएको भन्दै जुन हैसियतमा संसद्मा छ त्यसैअनुसार अघि बढ्नुपर्ने बताए। उनले भने, "विपक्षी दलको सही भूमिका काङ्ग्रेसले निर्वाह गर्नुपर्छ।"

सानो सङ्ख्यामा संसद्मा भए पनि कांग्रेसको भूमिका ठूलो र जिम्मेवारीपूर्ण रहेको उनको भनाइ थियो। कांग्रेसले सजग र इमान्दार भएर प्रतिपक्षीको भूमिका निर्वाह गर्नसके अर्कोपटक लोकतन्त्रको रक्षा गर्न सक्ने गरी संसद्मा बलियो पार्टी बन्ने पनि उनले बताए। वरिष्ठ नेता पौडेलले स्व एकनाथ रानाभाटले निष्ठावानरूपमा पार्टीमा समर्पण गरेको भन्दै त्यो समर्पण र त्यागको भावना प्रस्तुत गर्न सक्नुपर्छ भने। "आम नेपालीले भरोसा गर्ने ठाउँ भनेको कांग्रेस मात्र रहेको छ" उनले भने, "कांग्रेसले त्यहीअनुसारको आचरण र व्यवहार देखाउनुपर्छ।" वरिष्ठ नेता

पौडेलले विकृतिबाट लोकतन्त्रलाई बचाउनुपर्ने बताए। उनले भने, "वास्तवमा कसैले आफ्नो हैसियत र औकातभन्दा बढी आकांक्षा राख्नु महत्त्वकांक्षा हो र यो विकृति हो।" लोकतन्त्रमाथि देशी विदेशी षडयन्त्र भइरहेको पनि उनले बताए।
कांग्रेसका महामन्त्री डा शशाङ्क कोइरालाले नेपालको लोकतन्त्र स्थापनामा रानाभाटले पुऱ्याएको योगदान सद्धानीय रहेको बताए। कार्यक्रममा पूर्वसभामुख तारानाथ रानाभाट, कांग्रेसका केन्द्रीय सदस्य महालक्ष्मी उपाध्याय, गण्डकी प्रदेश सभाका प्रतिपक्षी दलका नेता कृष्णचन्द्र नेपाली, वामती प्रदेश सभाका प्रतिपक्षी दलका नेता इन्द्र बानियाँ, कांग्रेस चितवनका सभापति जीतनारायण श्रेष्ठ, कांग्रेस नवलपरासीका सभापति विष्णु सापकोटा र कांग्रेस रत्ननगरका सभापति रुपनाराज घिमिरेले स्व रानाभाटको राजनीतिक भूमिकाको बारेमा चर्चा गरेका थिए। रानाभाटको यही फागुन १० गते ६६ वर्षको उमेरमा उपचारका क्रममा निधन भएको थियो। उनी प्रतिनिधिसभाका पूर्वसांसद रहेका थिए।

निर्णय दिन ढिलाइ गरेको भन्दै निर्वाचन आयोगको विरोध

रासस
काठमाडौं, १९ फागुन

नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (नेकपा) को दाहाल-माधव समूहले प्रतिनिधिसभा विघटनका पक्षमा रहेका पक्षबाहेक सबैसँग गठबन्धन गर्न बाटो खुला गर्ने भएको छ।
बुधबार पेरिसडाँडामा बसेको सो पक्षको केन्द्रीय कमिटी बैठकले प्रतिनिधिसभा विघटन गर्ने प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीको कदमलाई विरोध गर्ने सबैसँग गठबन्धन गर्ने निर्णय गरेको नेता भीमबहादुर रावलले जानकारी दिए। बैठकले ती दलसँग सहकार्यका लागि सचिवालय र स्थायी कमिटीलाई

अधिकार प्रत्यायोजन गर्ने निर्णयसमेत गरेको छ। स्थायी कमिटी सदस्य रावलले भने, "हामी पर्याप्त छलफल गरेर मात्र प्रतिनिधिसभामा अविश्वासको प्रस्ताव लान्छौं, छलफल गरेर नयाँ प्रधानमन्त्रीको नाम तोकेर मात्र लैजान्छौं, लोकतन्त्र र संविधान रक्षाका लागि हामी खुला छौं, सरकार नेतृत्वका लागि पनि खुला छौं।" बैठकले पार्टीको आधिकारिकताबारे निर्णय लिन निर्वाचन आयोगले गरेको ढिलाइप्रति खेद प्रकट गर्ने निर्णय गर्नाका साथै पार्टीको आधिकारिकताबारे अहिलेसम्म आयोगले गरेका निर्णय माग गरी पत्राचार गर्ने निर्णय पनि गरेको छ।

बैठकले संसदीय दलका उपनेता सुवास नेम्वाङ, प्रमुख सचेतक विशाल भट्टराई, सचेतक शान्ता चौधरी, स्थायी कमिटी सदस्य प्रभु साह, सुदूरपश्चिम प्रदेश अध्यक्ष कर्ण थापा र केन्द्रीय सदस्य सूर्य थापालाई दलको विधानविपरीत काम गरेको भन्दै छ महिनाका लागि निलाम्बन गर्ने निर्णय गरेको छ।
सो समूहले यसअघि केन्द्रीय सदस्यहरूलाई गराइएको हस्ताक्षर व्यवस्थित नभएको भन्दै सम्बन्धितको नागरिकताको प्रतिलिपि र पार्टी सदस्यताको परिचयपत्रसमेत राखेर तीन ठाउँमा हस्ताक्षर सङ्कलन तयार गरेको छ।

कांग्रेस संसदीय दलको बैठक शुक्रबार बस्दै

रासस
काठमाडौं, १९ फागुन

नेपाली कांग्रेसले समसामयिक राजनीतिक विषयमा छलफल गर्न पार्टीको संसदीय दलको बैठक शुक्रबार बोलाएको छ।
बैठक यही फागुन २१ गते अपराह्न १ बजे सङ्घीय संसद् भवन, बानेश्वरस्थित ल्होत्से हलमा

बस्ने कांग्रेस संसदीय दलको कार्यालयले जनाएको छ।
बैठकमा प्रतिनिधिसभाको आगामी बैठकमा कसरी प्रस्तुत हुने सम्बन्धमा छलफल हुने पार्टी सचेतक पुष्पा भुसालले जानकारी दिए। सरकारले गत पुस ५ गते प्रतिनिधिसभा विघटन गरेपछि सो सम्बन्धमा परेका विभिन्न रिट

निवेदनको सुनुवाइ गर्दै सर्वोच्च अदालतले यही फागुन ११ गते पुनःस्थापनाको फैसला सुनाएको थियो।
सो फैसलापछि राष्ट्रपति विद्यादेवी भण्डारीले पुनःस्थापित प्रतिनिधिसभाको बैठक यही फागुन २३ गते अपराह्न ४ बजेका लागि आह्वान गरेकी छन्।

निर्वाचन आयोगलाई ५ पूर्वप्रमुख आयुक्तको आग्रह : नेकपाबारे यथाशीघ्र निर्णय देऊ

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, १९ फागुन

पाँच पूर्वप्रमुख निर्वाचन आयुक्तले नेकपाको आधिकारिकता विवादमा यथाशीघ्र उपयुक्त निर्णय दिन निर्वाचन आयोगलाई आग्रह गरेका छन्।
पूर्वप्रमुख निर्वाचन आयुक्तहरू सूर्यप्रसाद श्रेष्ठ, भोजराज पोखरेल, नीलकण्ठ उप्रेती, डा. अयोधप्रसाद यादव र (का.वा) दोलखबहादुर गुरुङले बुधबार संयुक्त वक्तव्य जारी गर्दै आयोगको निर्णय क्षमता र स्वायत्ततामा उठेको प्रश्नले आफूहरूलाई गम्भीर बनाएको बताएका हुन्। प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीले ५ पुसमा संसद विघटनको सिफारिस गरेसँगै नेकपा दुई समूहमा विभाजित छ।

प्रचण्ड-माधव समूहले प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीलाई हटाएर माधवकुमार नेपाललाई अध्यक्ष चयन गरेको थियो भने ओली समूहले विधान संशोधन गर्न केन्द्रीय कमिटी विस्तार गरेको थियो।
दुवै समूह आफ्नो निर्णय अध्यावधिक गर्न माग गर्दै आयोगमा पत्र दिएका थिए, तर आयोगले माघ ११ मा दुवै समूहको दाबीलाई अस्वीकार गर्दै ४४१ सदस्यीय केन्द्रीय कमिटी कायमै रहेको बतायो। त्यसको प्रतिउत्तरमा प्रचण्ड-माधव समूहले राजनीतिक दलसम्बन्धी ऐनको दफा ४४ अनुसार नेकपाको आधिकारिकता विवाद टुंयाउन माग गर्दै २० माघमा निर्वाचन आयोगमा निवेदन दिएको थियो। तर सर्वोच्च अदालतले

संसद विघटनलाई बदर गरेर अधिवेशन आह्वान भइसक्दा समेत आयोगले नेकपाको आधिकारिकताविवादमा कुनै निर्णय गरेको छैन। यो विषयलाई लिएर संवैधानिक आयोग अनिर्णयको बन्दी बनेको भन्दै आलोचना हुन थालेको छ। पाँच पूर्व प्रमुख आयुक्तले पनि आयोगले निर्णय नगर्दा राजनीतिक प्रक्रिया मात्र होइन, आयोगकै शाखमा असर गर्न सक्ने चिन्ता व्यक्त गरेका छन्। उनीहरूले भनेका छन्, 'आयोग अनिर्णयको बन्दी बन्दा त्यसले मुलुकको राजनीतिक प्रक्रियामा पार्नसक्ने गाम्भीर्यता तथा आयोगको आफ्नो शाखमा पार्नसक्ने असरलाई विचार गरी प्रचलित कानून र स्थापित नजिरहरूका

आधारमा यस विषयमा उपयुक्त निर्णय यथाशीघ्र दिन आयोग समक्ष आग्रह गर्दछौं।'
लोकतन्त्रको धरोहरको रूपमा रहेको संस्था नै अनिर्णयको बन्दी भएपछि बाध्य भएर आफूहरूले विज्ञापित जारी गर्नुपरेको एक पूर्वप्रमुख आयुक्त बताउँछन्। भन्छन्, 'पुसमा माघ भन्थ्यो, माघमा फागुन भन्थ्यो, फागुन सकिन लाग्दा पनि चालचलुले नगरेपछि यस्तो आग्रह गरेका हौं।' आयोग संवैधानिक निकाय भएपनि राजनीतिक निर्णय गर्नु यसको पहिलो जिम्मेवारी भएको उनी बताउँछन्। आयोगले नेकपा विवादमा निर्णय लिन ढिलाइ गर्दा समस्या थप जटिल बनेको भन्दै उनले भने, 'आयोगले ढिलो निर्णय गर्नुभनेको अन्याय गर्नु पनि हो।'

दोस्रो चरणको खोप २० दिन सञ्चालन हुने

रासस
काठमाडौं, १९ फागुन

स्वास्थ्य तथा जनसङ्ख्या मन्त्रालयले यही फागुन २३ गतेदेखि सञ्चालन गर्ने कोभिड-१९ विरुद्ध खोपको दोस्रो चरणको अभियान २० दिन सञ्चालन गर्ने भएको छ।
मन्त्रालयका प्रवक्ता डा जागेश्वर गौतमले पहिलो १० दिनमा ६५ वर्षमाथिका र त्यसपछिका १० दिन ५५ वर्षदेखि ६४ वर्ष उमेर समूहलाई खोप दिइने जानकारी दिए। उनले आफूलाई पायक पर्ने

स्थानबाट खोप लिनसमेत आग्रह गरे। यसैगरी सभामुख अनिप्रसाद सापकोटा, पूर्व प्रधानमन्त्री तथा नेपाली कांग्रेसका सभापति शेरबहादुर देउवा, पूर्वप्रधानमन्त्री तथा नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (नेकपा)का प्रचण्ड-नेपाल समूहका अध्यक्षद्वय पुष्पकमल दाहाल 'प्रचण्ड' र माधवकुमार नेपाल, उपप्रधानमन्त्री ईश्वर पोखरेल, स्वास्थ्यमन्त्री हृदयेश त्रिपाठीलगायतले पनि कोभिड-१९ विरुद्धको खोप 'कोभिडशिल्ड' नै लगाएका छन्। सरकारले भारत

सरकारको अनुदानमा प्राप्त १० लाख मात्रा 'कोभिडशिल्ड' पहिलो चरणको अभियानअन्तर्गत गत माघ १४ गतेदेखि सञ्चालन गरेर सम्पन्न भएको थियो। सो अवसरमा खोप नेपालको कूल जनसङ्ख्याको १.४ प्रतिशतलाई खोप प्रदान गरिएको थियो। सोमा अग्रपङ्क्तिमा काम गर्ने स्वास्थ्यकर्मी, सुरक्षाकर्मी, पत्रकार र सरकारी कर्मचारीलगायत चार लाख २९ हजार ७०५ जनालाई खोप लगाएका थिए। दोस्रो चरणको खोप पनि 'कोभिडशिल्ड' नै प्रदान गरिने छ।

कवि कल्पनाको चुलो गृह जिल्लामा परिचर्चा

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, १९ फागुन

कवि कल्पना चिलुवालको कविता संग्रह चुलोको परिचर्चा कार्यक्रम बुधवार सम्पन्न भयो।
बेला पब्लिकेशनले प्रकाशन गरेको संग्रह कवि चिलुवालले आफ्नो गृहजिल्लामा पहिलो पटक चर्चा परिचर्चा गरेकी हुन्। साहित्यकार तथा गण्डकी साहित्य संगम पोखराका अध्यक्ष डा. कृष्णराज अधिकारीले नामका मात्र कविता धेरै लेखिएपनि वास्तविक कविता कम लेखिने गरेको पाइन्छ भने। विचार र कलामा पनि बोक्रा र गुदीको जस्तो सम्बन्ध हुनु पर्ने डा अधिकारीले धारणा राखे। कवितामा परम्परागत विचारको चिरफार गरी वर्तमान समय अनुसार चल्नु पर्ने धारणा डा.



अधिकारीले बताए।
कविता संग्रहमा चुलो र अछुत पृथ्वी शिर्षकले मने पगालेको डा अधिकारीले भने। कवि सरस्वती प्रतिशाले कवि रिसाह भएको संज्ञा

दिदै कविताले सबैप्रति अन्याका विरुद्ध एक जुट हुनुपर्ने हरेक हरेकको भाव रहेको भनिन्। इन्द्रेणीमा सतै रंग भनेजस्तै कवि कल्पनाको कविता संग्रहमा पनि सतै रंग

मिसिएको अनुभूति हुने प्रतिशाले बताइन्। सरल कविका थर्थात भावले ओतप्रोत भएको चुलो संग्रहले समाजमा नयाँ तरङ्ग ल्याउने प्रतिशाले दवी गरिन्। ५६ वटा कविता समेटिएको चुलो संग्रहका रचनाकार कल्पना चिलुवालले पोखरालाई साहित्यको राजधानी बनाउने संग्रहहरूले ठूलो सहयोग पुग्ने भनिन्।
कितावले मानिसको भावनासंग जोडिएका विषयहरू चित्रण गर्न खाजेको कवि चिलुवालले बताइन्। त्यसैगरी कार्यक्रममा सुमिनले साहित्यमा विगत र भविष्यको चित्र कोर्न सक्नुपर्ने धारणा राखिन्। वर्तमान समयमा जनताले भोगेका विषयहरू कवितामा चिर्न खोजिएको सुमिनले भनिन्।

सुपश मूल्यामा आकर्षक छपाई

पुस्तक, स्मारिका, ब्रोसर, क्यालेण्डर, निमन्त्रणा कार्ड, बिल, रसिद, पोस्टर, पम्पलेट, मिजिटिङ्ग कार्ड आदि छपाईसम्बन्धी कामका लागि हामीलाई सम्झनुहोस्।

हिमालय अफसेट प्रेस
नयाँबजार, पोखरा
फोन नं. -५२०६५१

फागुन २४ गतेदेखि पोखरामा दशौं बगर भाई खलक एट ए साइड भेट्टान्स फुटबल प्रतियोगिता हुने

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, १९ फागुन

पोखरामा यही फागुन २४ गते देखि दशौं बगर भाई खलक एट ए साइड भेट्टान्स फुटबल प्रतियोगिता हुने भएको छ।

बगर भाई खलकको आयोजनामा यही फागुन २४ देखि २९ गतेसम्म पोखराको पुरानो टुडिखेल मैदानमा चौथो स्व.रिजित गुरुङ स्मृति तथा दशौं बगर भाई खलक एट ए साइड भेट्टान्स फुटबल प्रतियोगिता हुने भएको बुधवार पोखरामा आयोजित पत्रकार सम्मेलनमा जानकारी गराइएको हो।

प्रतियोगितामा काठमाण्डौंका ११ सहित २८ टिमको सहभागिता हुने भएको बगर भाई खलकका अध्यक्ष एवं प्रतियोगिता संयोजक दीनबहादुर गुरुङले बताए। विरगन्ज, हेटौंडा, चितवन, वुटवल, वालिङ सहित पोखराका

टिमहरूको प्रतियोगितामा सहभागि हुने भएको उनले जनाए। प्रतियोगिताको विजेता टोलीलाई १ लाख ११ हजार १ सय ११ रुपैयाको साथमा रनिङ शिल्ड पदक र प्रमाण-पत्र प्रदान गरिने भएको छ। उपविजेतालाई भने ५५ हजार ५ सय ५५ को साथमा टफीको साथमा मेडल प्रमाणपत्र वितरण गरिने भएको हो।

उक्त प्रतियोगिता सम्पन्न गर्न करिब १५ लाख रुपैया खर्च लाग्ने भएको महासचिव यामबहादुर गुरुङले बताए। प्रतियोगिताबाट १६ लाख ५० हजार आम्दानी गर्ने लक्ष्य राखिएको उनले जनाए। प्रतियोगितामा उत्कृष्ट खेलाडीलाई १० हजार, उत्कृष्ट गोलरक्षक, उत्कृष्ट डिफेन्डर, उत्कृष्ट मिडफिल्डर, उत्कृष्ट फरवार्ड टफीको साथमा जनही ५ हजार र अनुशासित टिमलाई समेत टफी प्रदान गरिने भएको छ।

हेरेक खेला वेलायतबाट ल्याएको आकर्षक म्यान अफ दी म्याच टफी प्रदान गरिने भएको छ। कोरोनाले गर्दा यस वर्षको प्रतियोगितालाई सफल पार्न बगर भाई खलकका सदस्यहरूबाट जनही ५ हजारको सहयोग प्रदान गर्ने निर्णय भएको अध्यक्ष गुरुङले जनाए। बगर भाई खलकले स्वास्थ्यको लागि एक घण्टा व्यायाम, नागरिकहरूका लागि नौलो आयामका साथ विगत २०६८ साल देखि निरन्तर रुपमा उक्त प्रतियोगितालाई निरन्तरता दिदै आएको उपाध्यक्ष तेजबहादुर गुरुङले बताए। नेपाल ओलम्पिक कमिटिका उपाध्यक्ष समेत रहेका उपाध्यक्ष गुरुङले पुरानो टुडिखेल मैदान ऐतिहासिक खेल मैदान भएकोले त्यसको संरक्षणमा सरोकार पक्षको ध्यान जानुपर्ने बताए। प्रतियोगिताले ४० वर्ष देखि ६५ वर्षको उमेर समुहका पाका खेलाडीहरूको

खेलबाट नयाँ पिढीलाई खेलकूद प्रति अभिरुची जगाई भविष्यमा खेलाडी उत्पादनमा थप टेवा पुग्ने विश्वास लिइएको बगर भाई खलकले जनाएको छ।

प्रतियोगिताको अवसरमा पूर्व राष्ट्रिय फुटबल खेलाडी, पूर्व प्रशिक्षक भूपु खेलाडी मञ्च नेपालका महासचिव खेम बहादुर गुरुङलाई ताम्रपत्र सहित सम्मान गरिने भएको छ। लामो समय देखि पृथ्वीनारायण क्याम्पसका खेल शिक्षक, पोखरामा टेनिस, हकि, बास्केटबल, क्रिकेट, फुटबल, भलिबल सहित अन्य खेलको विकासमा योगदान पुराएका रिजित गुरुङको स्मृतिमा उक्त प्रतियोगिता हुने भएको महासचिव गुरुङले जनाए। पत्रकार सम्मेलनमा सहारा हडकडका प्रतिनिधि ओम गुरुङलाई बगर भाई खलकले आजिवन सदस्यता प्रदान गरेको छ।



बसुन्धारा पार्कमा रमाउँदै विदेशी पर्यटक : विभिन्न देशबाट नेपाल घुम्न आएका विदेशी पर्यटक र उनीहरूका बच्चाहरू बुधवार पोखरा महानगरपालिका वडा ६ स्थित बसुन्धारा पार्कमा रमाउँदै। बन्दाबन्दीपछि उनीहरू विभिन्न कारणले आफ्नो देश फर्कन पाएका थिएनन्। तस्वीर : जमुना वर्षा शर्मा

फेदीखोलामा पुल बन्ने खबरले स्थानीयवासी खुशी

पोखरापत्र संवाददाता
दमौली, १९ फागुन

तनहुँको भीमाद नगरपालिका-५ ऋषिडाटन र ऋषिडाट गाउँपालिका-८ पल्छाड जोड्ने फेदीखोलामा पुल निर्माण हुने भएको छ। गण्डकी प्रदेश सरकारको भौतिक पूर्वाधार विकास मन्त्रालयले फेदीखोलामा पक्की पुल निर्माण शुरु गरेपछि यहाँका स्थानीयवासी खुशी भएका छन्।

हिउँदको समयमा सुकेपनि वर्षायाममा निकै ढुलो हुने छ। "हिउँदमा सामान्य भए पनि वर्षायाममा खोला बढेर तर्न एकदमै सकस हुन्छ," तनहुँको भीमाद नगरपालिका-५ ऋषिडाटमा तुलबहादुर थापाले भने, "फेदीखोलामा पक्की पुल बन्ने भएपछि यहाँका स्थानीयवासीलाई अब सहज हुने भयो।" यही खोलाले बगाएर विसं २०७५

जेठमा कक्षा सातमा अध्ययनरत एक बालकको मृत्यु भएको थियो। ऋषिडाट गाउँपालिकाका विभिन्न वडाका सर्वसाधारणको प्रमुख व्यापारिक केन्द्र भीमाद बजार हो। उक्त गाउँपालिकाका सर्वसाधारण यही खोला तरेर भीमाद बजार आउने गर्छन्। ऋषिडाटको पल्छाड, राम्जाकोट, कोटदरबार लगायतका ठाउँका सर्वसाधारण पनि सरसमान किन्न यही खोला तरेर आउनुपर्ने बाध्यता छ। भौतिक पूर्वाधार विकास मन्त्रालयको रु तीन करोड ५८ लाख ३१ हजार ९८० को लागतमा फेदीखोलामा पुल निर्माण शुरु भएको हो। पुल निर्माणका लागि विसं २०७७ असार २६ गते चितवनस्थित केबिसी बिल्डर्स कम्पनी प्रा. लि.सँग सम्झौता भएको पूर्वाधार विकास कार्यालय तनहुँका प्रमुख ओमराज ढुङ्गानाले जानकारी दिए। उनका

अनुसार २५ मिटर लामो पुलको चौडाइ ८.४ मिटर रहनेछ। छ मिटरमा गाडी गुड्ने र दायाँबायाँ १.४/१.४ को पेटी निर्माण हुनेछ। सो पुल २०७८ पुस २५ गतेसम्म सम्पन्न गर्ने म्याद छ। पुल निर्माणका लागि चालू आर्थिक वर्षमा रु ७५ लाख विनियोजन भएको छ।

निर्माण कम्पनीका प्रतिनिधि कुमार आचार्यले राज्यले तोकेको मापदण्ड र प्राविधिकले दिएको निर्देशनअनुसार समयभित्रै पुल निर्माण सम्पन्न गर्ने प्रतिबद्धता व्यक्त गरे। "पुल निर्माण गर्ने समय आगामी वर्षको पुस अन्तिम सातासम्म भए पनि प्राविधिक कठिनाई नआए असार मसान्तभित्रै पुल निर्माण सम्पन्न गरिसक्छौं," उनले भने।

यस्तै गण्डकी प्रदेश सरकारको सहयोगमा नै शालिग्राम करिडोर अन्तर्गत घिरिङ गाउँपालिका-४

नयाँ टारस्थित तिम्दीखोलामा पनि पक्की पुल निर्माण शुरु भएको छ। प्रदेशको गौरवको आयोजनाको रूपमा रहेको शालिग्राम करिडोरमा रु तीन करोड १४ लाख एक हजार २८२ को लागतमा पुल निर्माण शुरु भएको हो। पुल निर्माणका लागि २०७७ वैशाख २२ गते वाइएसएस निर्माण सेवा प्रा. लि.सँग सम्झौता भएको पूर्वाधार विकास कार्यालयले जनाएको छ।

पिन्चस मिटर लामो पुल २०७८ भदौ २९ गतेसम्म सम्पन्न गर्नुपर्ने म्याद छ। कोरोनाका कारणले पुल निर्माणमा ढिलाइ भए पनि अब तीव्र गतिमा काम शुरु गरिने कार्यालयका प्रमुख ढुङ्गानाले जानकारी दिए। कुल ८.४ मिटर चौडाइ रहने सो पुल निर्माणका लागि चालू आर्थिक वर्ष रु ५५ लाख बजेट विनियोजन भएको छ।

बिटी कपमा प्रिक्वाटरका खेल जारी, कमलपोखरीको जीत

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, १९ फागुन

पोखरा महानगरपालिका १ बगर स्थित पुरानो टुडिखेलमा जारी 'चौथो खिरेन स्मृति १४ औं बि.टी कप सेभेन ए साइड नकआउट अन्तर क्लब फुटबल प्रतियोगितामा बुधवार प्रिक्वाटरफाइनलका सात खेल सम्पन्न भएका छन्।



पोखराको पुरानो टुडिखेल मैदानमा बुधवार भएको पहिलो खेलमा एवाईसी हेमजालाई १-० गोल अन्तरले पराजित गर्दै सँगम एफसी क्वाटरफाइनलमा प्रवेश गरेको छ। सँगमको जीतमा वेल प्रसाद गुरुङले निर्णायक १ गोलको योगदान दिए। त्यस्तै दोस्रो खेलमा सिमपानी एफसीले फिटनेसलाई २-१ गोल अन्तरले सहज जीत निकाल्यो। सिमपानीको जीतमा सुनिल तामाङ र कृष्ण क्षेत्रीले समान १ गोल गरे। भने फिटनेसको तर्फबाट किर्विनले सान्त्वना १ गोल फर्काए। पाटन एफसी र नयागल्ली एफसी बिच भएको तेस्रो खेल १-१

गोलको बराबरीमा सकिएपछि टाईबेकरमा नयागल्लीले ३-१ गोल अन्तरले पराजित गर्यो। त्यस्तै आयोजक निलो र चाउथे एफसी बिच भएको चौथो खेल गोल रहित बराबरीमा निर्धारित समय सकिएपछि टाईबेकरमा चाउथेले ३-२ गोल अन्तरले जीत निकाल्दै अधिल्लो चरणमा प्रवेश गर्यो। पाँचौ खेलमा सत्य युवा क्लब बाँझपाटनले ओटु बारलाई ३-१ गोल अन्तरले पराजित गर्यो। बाँझपाटनको जीतमा मन तामाङ, अजय श्रेष्ठ र उत्तम गुरुङले समान १ गोल गरे भने ओटुको तर्फबाट सिद्धान्त

गुरुङले सान्त्वना १ गोल फर्काए। छैटौ खेलमा मालेपाटन एफसीले वेलीबारलाई २-० गोल अन्तरले हरायो। मालेपाटनको जीतमा सोम तामाङले २ गोलको योगदान दिए।

यसैगरी अन्तिम खेलमा कमलपोखरी क्लबले एलजी एशोसियसनमाथी १-० गोल नतिजासहित संघर्षपूर्ण जीत निकाल्यो। कमलपोखरीको जीतमापाहुनाखेलाडीदिपेशआले मगरले निर्णायक गोल गरे। खेल संयोजक निकेश गुरुङका अनुसार बिहिबार ७ खेल सञ्चालन हुनेछन्।

श्रीमतीले श्रीमान् बोकेर दौडिने

पोखरापत्र संवाददाता
दमौली, १९ फागुन

नारी दिवसका अवसरमा तनहुँको देवघाट गाउँपालिकाले श्रीमतीले श्रीमान् बोकेर दौडिने प्रतियोगिता आयोजना गर्ने भएको छ।

एक सय एघारौं नारी दिवसका अवसरमा गाउँपालिकाले यही फागुन २४ गते सो प्रतियोगिता गर्न लागेको हो। देवघाट-५

स्थित कालिका माध्यमिक विद्यालयमा उक्त प्रतियोगिता आयोजना हुनेछ। उक्त दौड एक सय मिटरको हुने गाउँपालिकाका अध्यक्ष दुर्गाबहादुर थापाले जानकारी दिए। गाउँपालिकाले नारी दिवसका अवसरमा विविध कार्यक्रम आयोजना गर्दैछ। त्यसमध्ये श्रीमान् बोकेर दौडिने प्रतियोगिता नयाँखाले कार्यक्रम हो। तनहुँ जिल्लामा यसअघि केही वर्ष

पहिले क्षेत्रीय होटल सङ्घ तनहुँले दमौलीमा श्रीमान्ले श्रीमती बोकेर प्रतियोगिता आयोजना गरेको थियो। गाउँपालिकाले नारी दिवसका अवसरमा दिवा खाजा व्यवस्थापनका लागि विद्यालय र बाल विकास केन्द्रलाई भाँडाबर्तन वितरण तथा ढोरबाराही डेन्टल केयर सेन्टरको सहयोगमा महिला स्वस्थ दौत प्रतियोगिता एवं दन्त शिविरसमेत आयोजना गर्दैछ।

स्वास्थ्य केन्द्रका लागि एक अर्ब आठ करोड निकासी

रासस
काठमाण्डौं, १९ फागुन

अर्थ मन्त्रालयले ११३ वटा स्थानीय तहमा निर्माणार्थन स्वास्थ्य सेवा केन्द्रका लागि रु एक अर्ब आठ करोड ५३ लाख २३ हजार शसर्त अनुदानका रूपमा निकासी गर्ने भएको छ।

अर्थमन्त्री विष्णुप्रसाद पौडेलले वडास्तरीय स्वास्थ्य

सेवा केन्द्रको निर्माणार्थन भवनको दायित्व भुक्तानीका लागि स्वास्थ्य तथा जनसङ्ख्या मन्त्रालयको प्रस्तावमा रु एक अर्ब आठ करोड ५३ लाख २३ हजार शसर्त अनुदानका रूपमा निकासी गर्ने भएको छ।

स्थानीय तहका सबै वडाबाट प्राथमिक स्वास्थ्य सेवा उपलब्ध गराउने नीतिअनुसार दुई हजार ६२६ वडामा स्वास्थ्य संस्था निर्माणार्थन अवस्थामा

छन्। स्वास्थ्य संस्थाको काम सम्पन्नताका आधारमा वित्तीय हस्तान्तरणका रूपमा रु एक अर्ब आठ करोड ५३ लाख २३ हजार शसर्त अनुदानका रूपमा निकासी गर्ने भएको छ।

अर्थ मन्त्रालयका प्रवक्ता सुमन दाहालले चालू आर्थिक वर्षमा स्वास्थ्य सेवा केन्द्र निर्माणका लागि रु चार अर्ब २० करोड विनियोजन गरिएको र त्यसमध्ये यसअघि रु दुई अर्ब ६९ करोड

२८ लाख ५८ हजार निकासी भइसकेको जानकारी दिए। अर्थ मन्त्रालयले प्रत्येक स्थानीय तहमा आधारभूत अस्पताल निर्माण कार्यक्रमअन्तर्गत रु ५७ अर्ब ९७ करोड बराबरको प्रोत सुनिश्चित गरेको थियो। सोहीअनुसार गत मङ्सिर १५ गते ३०८ स्थानीय तहमा आधारभूत अस्पतालको शिलान्यास गरिएको थियो।

Admission Open

Commercial Cooking
Diploma in Culinary Arts
F & B Service (Waiter/Waitress)
Bakery (Coffee Making)
Bakery and Confectionery
Indian/Chinese/Continental Cooking
Japanese Cuisine (Sushi Making)
and Many More.....

Everest Institute of Hotel Management
Mahendrapur, Pokhara, Kaski
Opposite of Annapurna Supermarket

कपालको उपचार

कपाल भर्न तुरुन्त रोक्ने तथा उमार्ने

के तपाईं कपाल भरेर चिन्तित हुनुहुन्छ ?

- कपाल कोर्दा, नुहाउदाँ समेत सय भन्दा बढी नियमित भरिहेको छ,
- चिसो समयमा कपालका समस्याहरू बढ्न सक्छन्
- कपालको बीच बीचमा टाटुपरेर भरिहेको छ, कपाल चिलाउने, चाँया पर्ने, चिसोको समयमा चाँया पर्ने, कपाल भर्ने तथा टाउकोमा घाउ खटिरा आउने जस्ता समस्या छन्।
- कपाल भरिहेको कारणले भुसिलो, पातलो, छोटो भएको छ, कपाल समय अगावै फुल्ने, टाउकोको अगाडिको भाग भर्ने, दाढी भर्ने, अनावश्यक रौं पलाउने भएको छ। यदि यस्ता समस्या तथा कपालका कुनैपनि समस्या भएका छन् भने एक पटक सम्पर्क राखी स्वास्थ्य लाभ लिनुहोला।

सम्पर्क: पञ्चम आयुर्वेद क्लिनिक प्रा. लि.
पोखरा-१०, इन्द्रमार्ग, पोखरा रंगशाला नजिकै
फोन नं. ०६१-४३२२४२, ८८४६०६८०६

के तपाईंमा यौनसम्बन्धी समस्या छ

पुरुषमा देखिने:
शिश्रपतन, यौन सन्तुष्टी नहुने, यौन चाहना नहुने, लिङ्ग उत्तेजना नहुने, लिङ्ग चिलाउने, सरुवा यौन रोग, स्वप्नदोष, लिङ्गको आकार सानो हुने आदि।

महिलाहरूमा देखिने:
स्तन सानो गिलो हुने, सेतो पानी बग्ने, योनी चिलाउने, तल्लो पेट दुल्ने, ढाढ दुल्ने, महिनावारीमा गडबडी, यौन सन्तुष्टिमा कमी हुने आदि।

सुन्दरता : अनुहारका सबै किसिमका बग, ढण्डीफोर कालोपोतो, अनावश्यक कोटी वा फोकाहरू, दुबो, सेता दुबो, साथै अन्य चर्मरोगहरू।

मलद्वार सम्बन्धी रोग : छारसुत्रद्वार पायल्स, फिस्टुला, फिसरको सफल उपचारका साथै मलद्वारमा मासु पलाएको, दिसा बस्दा गाढो हुने, मलद्वार दुल्ने, पोल्ने, दिसासँग रगत बग्ने आदि समस्याहरूको सफल उपचार गरिन्छ।

महिला वा पुरुषमा हुने (ब्याक्टोपेन) निःशुक्रानपनको सफल उपचार

जाँच्ने समय: प्रत्येक दिन बिहान ९:०० बजेदेखि बेलुकी ५:०० बजेसम्म

सम्पर्क स्थान :
माता मनकामना आयुर्वेद क्लिनिक प्रा.लि.
नयाँबजार पोखरा (न्यू विवेक आयल स्टोर्सको घरमा)
फोन ०६१- ५३९९४८, ९८४४३९९०६, ९८४६०४९९३९

नोट : नयाँ तथा पुराना बिरामीहरूले यथार्थीय रूपमा सम्पर्क गर्नुहोला।

मानव सेवा आश्रमको भवन बनाइने

पोखरापत्र संवाददाता
लमजुङ, १९ फागुन

आश्रम भवन निर्माणका लागि मानव सेवा आश्रमका प्रमुख संरक्षक गोविन्द टन्डन, केन्द्रीय अध्यक्ष रामजी अधिकारी, पूर्व मिस नेपाल शुद्धखला खतिवडालगायत प्राविधिक टोलीले स्थलगत अध्ययन तथा अवलोकन गरेको छ।

बैसीशहर नगरपालिका-९ पाखाथोक बालसपना समाजले उपलब्ध गराएको पाँच रोपनी जग्गामा निर्माण हुने मानव सेवा आश्रमको लागि आज उहाँहरूले स्थलगत अध्ययन तथा अवलोकन गर्नुभएको हो।

सो अवसरमा आश्रमका प्रमुख संरक्षक टन्डनले मानवीयताले गर्ने सबैभन्दा ठूलो काम मानवीय सेवा रहेको बताउनुभयो। समुदायस्तरमा भएका सङ्घसंस्था, सर्वसाधारण सबै मिलेर अधि बढेमा

आश्रम भवन निर्माण गर्न सहज हुने उहाँको भनाइ छ। आश्रमका केन्द्रीय अध्यक्ष अधिकारीले भन्नुभयो, “नेपाललाई विसं २०८२ सम्म सडक मानवमुक्त घोषणा गर्ने भनिए पनि सोभन्दा अधि नै विसं २०७८ फागुनसम्म घोषणा गर्ने गरी अधि बढिरहेका छौं।” लमजुङलाई जिल्लालाई सो भन्दा अधि नै सडकमानवमुक्त घोषणा गर्न लागेको उहाँको भनाइ छ। आश्रम निर्माणका लागि अर्थ सङ्कलन गर्ने उद्देश्यले चाँडै महायज्ञ आयोजना गरिने बताइएको छ।

इन्जनीयर तथा पूर्व मिस नेपाल खतिवडा स्थलगत अवलोकन गरेपछि यहाँ आश्रम भवन निर्माणको लागि चाँडै नक्शा निर्माण गर्ने बताउनुभयो। उहाँले यहाँ जिल्लाकै नमूना तथा परम्परागत रूपमा आश्रम बनाउन भूमिका निर्वाह गर्ने उहाँको भनाइ छ। नगरप्रमुख

गुमानसिंह अर्याल, वडाध्यक्ष शरद बराललगायतले यहाँ आश्रम भवन निर्माणका लागि आ-आफ्नो भूमिका तथा तहबाट विभिन्न सहयोग गर्ने बताउनुभयो।

आश्रमका संयोजक अनिता अधिकारीले यस भवन निर्माणका लागि नक्सा तयार गर्नेदेखि आसपासमा विभिन्न संरचना तयार पूर्व मिस नेपाल खतिवडाले गर्ने बताउनुभयो। आश्रममा १०० जना सडक मानव अट्टे भवन, शौचालय, कार्यालयदेखि विभिन्न संरचना निर्माण गर्ने आश्रमले जनाएको छ। आश्रमका अनुसार त्यस्तै यस आश्रम परिसरमा बाल सपना समाजसँग समन्वय गर्दै आश्रमले बाल उद्यान, ज्येष्ठ नागरिक आश्रम, व्यायमशाला, उपचार कक्षलगायतका संरचना निर्माण गर्ने भएको छ।

आश्रम निर्माणका लागि गत मङ्सिर १७ गते बाल सपना

समाज लमजुङले निःशुल्क पाँच रोपनी जग्गा प्रदान गरेको थियो। समाजको नाममा रहेको १३ रोपनी जग्गामध्ये पाँच रोपनी जग्गा सरकारी मूल्यअनुसार रु एक करोड ६८ लाख छ हजारबराबरको जग्गा आश्रमलाई निःशुल्क उपलब्ध गराइएको समाजका अध्यक्ष बालकृष्ण बरालले बताउनुभयो।

ग ण ड क ी प्रदेश सरकारको सामाजिक विकास मन्त्रालयले आश्रमको भवन निर्माणका लागि यस चालू आर्थिक वर्षमा रु ५० लाख विनियोजित गरेको आश्रमले जनाएको छ। यस आश्रम २०७३ चैत १२ गते छैटौँ शाखाका रूपमा यस नगरपालिका-७ हाइस्कुल चोकमा एक स्थानीयवासीको घर भाडामा लिएर आश्रम सञ्चालन गर्दै आएको छ। यस आश्रममा हाल ३२ जना बेवारिसे सडक मानवले आश्रय लिइरहेका छन्।

छिस्तीमा हवाई चप्पल उत्पादन

पोखरापत्र संवाददाता
बागलुङ, १९ फागुन

बागलुङको दक्षिण जैमिनी नगरपालिका-८ छिस्तीका युवा कमल विश्वकर्माको गाउँमै हवाई चप्पल उत्पादन गर्न शुरु गर्नुभएको छ।

रोजगारीको सिलसिलामा विदेशिने युवाहरूको जमात बढिरहेका बेला छिस्तीका युवा विश्वकर्माले ग्रामीण क्षेत्रमै व्यवसायको प्रवर्द्धन गर्ने उद्देश्यले गाउँमा हवाई चप्पल उत्पादन गर्न शुरु गर्नुभएको हो। केही समयअघि

पोखराका केही सञ्चारमाध्यममा समेत काम गर्नुभएका विश्वकर्माले अहिले भने गाउँमै केही गर्नुपर्छ भन्ने हेतुले छिस्ती धुसमा चप्पल उद्योग सञ्चालनमा ल्याएको बताउनुभयो। मानिसका लागि अति आवश्यक पर्ने चप्पल बाहिरी देश अथवा गाउँभन्दा बाहिरबाट ल्याउँदा धेरै महँगो पर्ने भएकाले आफूले गाउँमै उद्योग सञ्चालन गरेको उहाँको भनाइ रहेको छ। पाँच लाख लगानी गरेर सञ्चालन गरिएको उद्योगमा दैनिक १०० देखि १५० जोडीसम्म चप्पल उत्पादन हुँदै आएको उहाँले जानकारी दिनुभयो।

उत्पादित चप्पल बागलुङ बजारसँगै छिमेकी जिल्ला गुल्मी, पर्वतमा पनि बिक्री भइरहेको विश्वकर्माले बताउनुभयो। स्वदेशमै राम्रो आमदानी गर्न सकेमा विदेश जानुपर्ने बाध्यताको अन्त्य हुने उल्लेख गर्दै उहाँले अर्काको देशमा रातदिन पसिना बगाए पनि आत्मसम्मान नहुने भएकाले स्वदेशमा व्यवसाय शुरु गरेको बताउनुभयो। अहिले उद्योगमा बाबुछोराको काम गरिरहेको र अब केही समयपछि लगानी बढाएर गाउँमै रहेका युवाहरू पनि रोजगार दिने सोचमा रहेको बताउनुभयो।

थप द७ मा कोरोना भाइरस संक्रमण

रासस
काठमाडौँ, १९ फागुन

देशभर पछिल्लो २४ घण्टामा थप ८७ जनामा कोभिड-१९ को सङ्क्रमण पुष्टि भएको छ।

स्वास्थ्य तथा जनसङ्ख्या मन्त्रालयका अनुसार पछिल्लो समय तीन हजार ३३९ जनाको स्वास्थ्य परीक्षण गर्दा ३५ महिला र ४२ पुरुष गरी सो सङ्ख्यामा सङ्क्रमण पुष्टि भएको हो।

त्यस्तै पछिल्लो समय कोरोनाका कारण मृत्यु हुनेको सङ्ख्या एक रहेको छ। नेपालमा आजसम्म कोरोना भाइरस सङ्क्रमितको सङ्ख्या दुई लाख ७४ हजार ३८१ पुगेको छ। पछिल्लो समय थप ६२ जना निको भएका छन्। योसँगै निको हुनेको सङ्ख्या दुई लाख ७० हजार ६०५ रहेको छ। निको हुनेदर भने ९८ दशमलव छ प्रतिशत रहेको छ।

नागरिक पारदर्शिताका लागि सार्वजनिक लेखा परीक्षण

पोखरा महानगरपालिका वडा नं. २३ ओखलढुंगामा लौरुक बाम्दी ओखलढुंगा घडेरी सडक निर्माण गर्दा निम्नानुसारको आमदानी तथा खर्च भएको व्यहोरा सरोकारवालाहरूको जानकारीका लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

योजनाको नाम : लौरुक बाम्दी ओखलढुंगा घडेरी सडक स्थान: पोमनपा वडा नं. २३ योजना सम्भौता मिति : २०७७/०९/१० गते योजना सम्पन्न मिति : २०७७/१२/१९ गते योजनाको कुल लागत : रु. ६,६९,५५५.७६- महानगरपालिकाबाट प्राप्त रकम : रु. ६,००,०००- जन सहभागितावाट : रु. ६६,६६६.६७- उपभोक्ता समिति: शिवलाल पराजुली-अध्यक्ष कृष्ण प्रसाद पराजुली- सचिव यसोदा बराल पराजुली- कोषाध्यक्ष समितिमा ६ पुरुष र ३ महिला सदस्य लौरुक बाम्दी ओखलढुंगा घडेरी सडक निर्माण समिति पोखरा -२३ ओखलढुंगा

वैदेशिक रोजगारी छाडेर च्याउ खेतीमा

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, १९ फागुन

रोजगारीको खोजीमा युवा विदेशिने क्रम बढिरहेका अवस्थामा यहाँका एक युवा भने व्यावसायिक च्याउ खेती गर्दै अरुका लागि पनि अनुकरणीय बन्नुभएको छ।

पर्वतको फलेवास नगरपालिका-९ भङ्गाराका ४० वर्षीय कृष्णप्रसाद सुवेदी डेढदशक अधि तीन वर्ष वैदेशिक रोजगारीमा मलेसिया जानुभएको थियो। वैदेशिक रोजगारीले उहाँलाई स्वदेशमा नै केही गर्नुपर्छ भन्ने सिकायो। विदेशको अनुभव र भोगाइ बढ्दै गर्दा फर्कनु भएका सुवेदी त्यसपछि भने कहिल्यै विदेश जानुभएन।

त्यसपछि च्याउ खेतीमा लाग्नुभएका सुवेदी हाल दाजुभाइ च्याउ फर्म सञ्चालन गर्दै यसको व्यावसायिक खेतीमा निरन्तर लाग्नुभएको छ।

“मलेसियाबाट फर्के लगत्तै पोखराको मभेरी पाटनमा दुई रोपनी जग्गा लिएर शुरु गरेको च्याउ खेतीले अन्ततः मलाई यसको व्यावसायिक खेतीतर्फ आकर्षित गर्‍यो”, रासससँग कुरा गर्दै उहाँले भन्नुभयो, “त्यस यताको १५ वर्षे समयविधिमध्ये विभिन्न स्थानका साथै पछिल्ला छ वर्षको समय पोखरा महानगरपालिका-१९ चित्तेपानीमा च्याउखेती गरेँ।” यस वर्षदेखि पोखरा महानगरपालिका-३३ बागमारीस्थित महाकाली चोकमा च्याउ खेती शुरु गरेको उहाँले जानकारी दिनुभयो। व्यावसायिक च्याउ खेतीमा राम्रो सम्भावना भए नै आफूले डेढदशक यसैमा समय बिताएको अनुभव सुनाउँदै उहाँले कोरोना महामारी भन्दा अघिसम्म यस व्यवसायबाट मासिक रु दुई लाखसम्म आमदानी हुने गरेको जानकारी दिनुभयो। “कोरोना शुरु हुनुभन्दा अघिसम्म मासिक रु दुई लाखसम्म आमदानी हुने गरे पनि कोरोना महामारीका कारण त्यसयता हालसम्म नै मासिक रु दुई लाखकै हाराहारीमा घाटा व्यहोर्दै आएको छु”,

उहाँले भन्नुभयो, “आगामी दिनमा कोरोना महामारीको प्रभाव कम हुँदै व्यवसाय पूर्ववत् रूपमा फर्कने आशा गरेको छु।” कोरोना महामारीका कारण बीचमा भएको लकडाउनका कारण च्याउ खेतीका लागि आवश्यक पर्ने सामान हुवानीलगायतमा समस्या भएलु परेको उहाँले सुनाउनुभयो। बन्दाबन्दी पहिला च्याउ खेतीका लागि आवश्यक पर्ने पराल प्रति टुक्र रु ५० हजारमा पाइने गरेकोमा अहिले भने एक लाख पर्ने गरेको उहाँले जानकारी दिनुभयो। टुक्रमा पराल हुवानीका क्रममा बाहिर निस्केमा सडक सुरक्षा जाँचका क्रममा जरिवाना तिर्नुपर्ने लगायतका फन्फटका कारण गाडीवाला पराल बोक्न गान्धो मान्ने गरेको र हुवानीमा बढी रकम तिर्नुपरेको उहाँले गुनासो

सुनाउनुभयो। कोरोना अधिसम्म आफूले १६ व्यक्तिलाई प्रत्यक्ष रोजगारी दिएको बताउँदै सुवेदीले अहिले चार जनालाई मात्र रोजगारी दिन सकेको बताउनुभयो। “पहिले न्युनतम १०० वटासम्म च्याउका टनेल बनाएका थियौं”, उहाँले भन्नुभयो, “प्रत्येक दिन ३०० किलो च्याउ बजारमा पठाइन्थ्यो, अहिले १५ वटा मात्रै टनेल छन्, मुस्कलले दैनिक १०० किलो निकाल्न पनि धौधौ छ।” उहाँका अनुसार तामक्रमको सन्तुलन मिलाउन सकेमा च्याउ खेती बाह्रमहिना गर्न सकिन्छ। यसका लागि २० देखि २८ डिग्री सेन्टिग्रेड तापक्रम आवश्यक पर्दछ। सरकारले च्याउ खेतीका लागि तापक्रम अनुकूलित टहरा बनाइदिने हो भने कृषकलाई ठूलै राहत मिल्ने उहाँले बताउनुभयो। सुवेदीले हाल कन्ये

र सितार्के च्याउ लगाउनुभएको छ। बजारमा कन्ये च्याउ प्रतिक्लो २०० रुपैयाँ पर्छ भने सितार्के च्याउ प्रति किलो ६०० रुपैयाँ पर्दछ। च्याउ लगाइएको तीन महिनामा उत्पादन दिने उहाँले बताउनुभयो।

च्याउ खेतीका साथै आफ्नो फर्ममा प्राङ्गारिक तरकारीसमेत उत्पादन गर्ने गरेको उहाँले जानकारी दिनुभयो। राज्यका तर्फबाट कृषकलाई आकर्षित गर्ने किसिमका कार्यक्रम ल्याउनु आवश्यक भएको बताउँदै च्याउ सञ्चालन गर्न सकिन्छ। यसका लागि २० देखि २८ डिग्री सेन्टिग्रेड तापक्रम आवश्यक पर्दछ। सरकारले च्याउ खेतीका लागि तापक्रम अनुकूलित टहरा बनाइदिने हो भने कृषकलाई ठूलै राहत मिल्ने उहाँले बताउनुभयो। सुवेदीले हाल कन्ये

शिक्षक आवश्यकता

यस मादी गाउँपालिका वडा नं. १ खिलाङ कास्की स्थित श्री स्थानपति आधार भूत विद्यालयमा शिक्षा विकास तथा समन्वय इकाई कार्यपालिकाका शिक्षक दरबन्दी कायम भएका आधारमा मादी गाउँपालिकाको कार्यपालिकाको मिति २०७७/१०/२० गते च. नं. १५०२ अनुसार यस विद्यालयलाई थप १ जना शिक्षक करारद्वारा पदपूर्ति गर्न परेकाले योग्य नेपाली नागरिकहरूद्वारा सो पदका लागि दरखास्त आव्हान गरिन्छ।

तपशिल

विज्ञापन नं. - ०१-०७७-०७८

पद- अस्थायी प्रा.वि. करार

आवश्यक पद संख्या-१ जना

योग्यता- अंग्रेजीमा आई एड वा सो सरह उत्तीर्ण

उमेर- १८ पुरा भई ४० ननाघेको

तलब स्केल- नेपाल सरकारको स्केल

आवेदन दस्तुर- रु १०००/-

परीक्षा किसिम- लिखित, अन्तरवार्ता र आवश्यक परेमा प्रयोगात्मक

आवश्यक कागजातहरू:

नागरिक प्रमाण पत्रको प्रतिलिपि

शैक्षिक योग्यता र लब्धाङ्क पत्र

अध्यापन अनुमति प्रमाण पत्र

दरखास्त मिति: २०७७/११/१६ देखि २०७७/१२/०१ गतेसम्म

सम्पर्क नं.: ९८१६६४३४८५, ९८४६२९००४२, ९८१६६२२६३३

श्री स्थानपति आधारभूत विद्यालय

मादी गाउँपालिका वडा नं. १, खिलाङ, कास्की



त्रिभुवन विश्वविद्यालय

वन विज्ञान अध्ययन संस्थान

पोखरा क्याम्पस, पोखरा

बिभिन्न प्रजातिका रुखहरू लिलामबिक्री सम्बन्धी गोप्य शीलबन्दी बोलपत्र आव्हानको सूचना।

यस क्याम्पस परिसर भित्र रहेका विभिन्न प्रजातिका (चाँप, सिसौँ, टुनी, सिमल, खयर, सल्ला आदि) ३४८ वटा रुखहरू यथास्थितिमा लिलाम बिक्री गर्नुपर्ने भएको हुँदा रु. १५,५६,२६०।- (पन्ध्र लाख छयानब्बे हजार दुई सय साठी मात्र) मा नघटाई लैजान चाहने इच्छुक ईजाजत प्राप्त फर्म वा पार्टीहरूबाट मिति २०७७/१२/०५ गतेभित्र रीतपूर्वकको शीलबन्दी बोलपत्र आव्हान गरिन्छ।

विस्तृत जानकारीका लागि यस क्याम्पसमा सम्पर्क राख्नुहोला।

निमित्त क्याम्पस प्रमुख



प्राविधिक शिक्षा तथा व्यावसायिक तालीम परिषद्

पोखरा प्राविधिक शिक्षालय

फुलबारी, पोखरा, फोन ०६१-५२८०८०



सिलबन्दी दरभाउ पत्र आव्हान सम्बन्धी सूचना

सूचना नं CTEVT/PTS/SQ/03-2077-78

(प्रथम पटक प्रकाशित मिति २०७७/११/२०)

यस शिक्षालयको आयोजनामा प्रा.शि. तथा व्या.ता.परिषद् सक्षमता परियोजनाको आर्थिक सहायतामा परियोजनाको चालु आ.ब. को स्वीकृत कार्यक्रम अन्तर्गत आवासिय सीप विकास तालीमका सहभागीहरूका लागि कम्तीमा ५० जनाको खाना, खाजा र आवासकोव्यवस्थापन हुने गरी पोखरा महानगरपालिकाको विरौटाचोकदेखि राष्ट्र बैंक चोकसम्मको क्षेत्रमा आवास व्यवस्था गर्नुपर्ने भएकोले योग्य सेवा प्रदायकहरूबाट निम्न शर्तहरूको अधिनमा रही रितपूर्वकको सिलबन्दी दरभाउपत्र आव्हान गरिएको छ।

- तपसिलमा उल्लेखित दस्तुर(फिर्ता नहुने) नगदै बुझाई नगदी रसिद साथ नविकरण भएको इजाजत पत्र, मूल्य अभिवृद्धि कर दर्ता प्रमाणपत्र, अधिल्लो आ ब २०७६/०७७ को करचुका प्रमाणपत्रको प्रमाणित प्रतिलिपी संलग्न राखी लिखित निवेदन दिई यो सूचना प्रकाशित भएको १५(पन्ध्र) दिन मिति २०७७/१२/१५ (कार्यालय समय) भित्र यस शिक्षालयको आर्थिक प्रशासन शाखाबाट दरभाउपत्र फाराम खरिद गर्न सकिनेछ।
- यस शिक्षालयबाट खरीद गरिएको दरभाउपत्र फाराम नियम अनुसार भरी सिलबन्दी गरी खामको बाहिर कामको विवरण, ठेक्का नं दरभाउपत्र दाताको नाम, ठेगाना र सम्पर्क नम्बर समेत खोली शिक्षालयलाई सम्बोधन गरी सूचना प्रकाशन भएको १६ (सोह्रौँ) दिन मिति २०७७/१२/६ गते दिनको १२.०० बजेभित्र यस शिक्षालयमा दर्ता गरिसक्नु पर्नेछ। दर्ता भएका दरभाउ पत्र सोही दिनको २.०० बजे दरभाउपत्रदाता स्वयं वा नीजको प्रतिनिधी र शिक्षालयको प्रतिनिधीहरूको रहोवरमा यस शिक्षालयमा खोलिनेछ। दरभाउपत्रदाता वा निजको प्रतिनिधी उपस्थित नभएता पनि दरभाउपत्र खोल्ने कार्यमा बाधा पर्ने छैन।
- सिलबन्दी दरभाउ पत्रका साथ तपसिलमा उल्लेखित जमानत बापतको रकम यस शिक्षालयको नाममा रा.बा.बैंक महेन्द्रपूल स्थित धरौटी खाता च. वि. नं. ३४३०१०००५८८४००१ मा जम्मा गरेको सक्कलै बैंक भौचर वा मान्यता प्राप्त बैंक वा वित्तीय संस्थाबाट यस शिक्षालयको नाममा जारी गरिएको कम्तीमा ७५ दिन अवधिको बैंक जमानी पत्र (विडबण्ड) संलग्न गरेको हुनु पर्नेछ।
- दरभाउपत्र शर्त रहित प्रत्येक आइटममा केरमेट नभएको, शिक्षालयले उपलब्ध गराएको दरभाउपत्रमा कुनै थपघट वा द्रष्टव्य नलेखिएको हुनु पर्नेछ। दरेट सच्याउनु पर्ने भएमा सच्याइएको ठाँउमा आधिकारिक व्यक्तिबाट दस्तखत भएको हुनु पर्नेछ। समयभित्र प्राप्त नभएको, रित नपुगेको र सूचनाको शर्त विपरित भएको दरभाउ पत्र माथी कुनै कारवाही हुनेछैन।
- सिलबन्दी दरभाउ पत्र खरीद गर्ने र दर्ता गर्ने अन्तिम दिन विदा परेमा सोको लगत्तै कार्यालय खुलेको दिनलाई तत् तत् प्रयोजनको लागि अन्तिम दिन मानिनेछ।
- यस सूचनामा उल्लेख नभएका व्यहोराको हकमा सार्वजनिक खरीद ऐन २०६३(संशोधन सहित) र सार्वजनिक खरीद नियमावली २०६४(संशोधन सहित) बमोजिम हुनेछ। बिस्तृत जानकारीको लागि पोखरा प्राविधिक शिक्षालयको फोन नं ०६१-५२८०४० मा सम्पर्क गर्न सकिनेछ।

सि.नं.	ठेक्का नं	कार्यक्रमको नाम	जमानत रकम रु	दरभाउपत्र दस्तुर रु
१	CTEVT/PTS/SQ/03-2077-78	आवासिय सीप विकास तालीमका सहभागीहरू लागि खाना, खाजा र आवासको व्यवस्थापन	६००००।-	१०००।-

शिक्षालय प्रमुख